
 平成２８年度「道の日」記念行事  

道の日祭り 実施報告書 

 

 〔開催日〕    平成２８年８月６日（土曜日） 

 〔場 所〕    道の駅いちごの里よしみ（比企郡吉見町久保田） 

  〔参加者数〕    ○来場者数 約 380 名  

 ・道の日体験スタンプラリー参加者数 374 名※ 

 ・道の日アンケート         244 名※  

 ・シートベルト衝撃体験       171 名※ 

 ・子供安全免許証の発行        73 枚※ 

  （※各体験参加者数は重複有） 

 〔内 容〕    道の日クイズほか道路愛護・交通安全の啓発 

 〔主催・協賛〕   主催 埼玉県、協賛 埼玉県トラック協会 

 〔協  力〕     日本自動車連盟（JAF）埼玉支部、吉見町 

  

道路の役割や重要性を皆様に改めて認識していただき、身近な道路を常に 

美しく、安全に利用する気運を高めることを目的として、8月 10 日の「道の日」 

と 8月の道路ふれあい月間にちなんだ「道の日祭り」を開催しました。 

   「展示コーナー（埼玉県）」と「道の日クイズ」のテントでは、道路への関心

を高めるきっかけにしていただくため、展示された道路関係のパネルを見なが

ら行う「道の日クイズ」と、道の駅やゴミのポイ捨てについてアンケートを実

施しました。 

 「シートベルト衝撃体験」「子供安全免許証」のテントでは、ＪＡＦにより、

時速５㎞で壁にぶつかった際の衝撃を知ることができる「シートベルト衝撃体

験」や、顔写真付きの「子供安全免許証」の発行などのイベントを行いました。 

 「展示コーナー（国土交通省）」のテントでは、大宮国道事務所によるパネル

展示が行われ、「道路の老朽化対策」や「圏央道埼玉県区間前線開通後の整備

効果」の説明がありました。 

 

   地元吉見町の方や旅の途中で「道の駅いちごの里よしみ」を訪れた方々には、

楽しいひと時を過ごしながら、道路について関心を高めていただいたものと思い

ます。 



 

 



〔 道の日アンケート結果 〕 
 

 １ 調査内容 ：アンケート①「道の駅」について、アンケート②ごみのポイ捨てについて 

 ２ 回答者数 ：244 人（男性 107 人、女性 121 人、未回答 16 人） 

         （小学生 29 人、中学・高校生 6人、一般成人 189 人、未回答 20 人） 

 ３ 結 果 
 
～アンケート①「道の駅」について～ 
 

 【質問１】道の駅はどのくらい利用されますか。 
 
   １ 週に１回 、 ２ 月に１回以上 、３ 年に数回 、 ４ その他     

 

 

 

 

 

 
 
 【質問２】道の駅で各施設をどの程度、利用されていますか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【質問３】県内の道の駅におけるトイレのイメージを教えてください。 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

ほぼ毎回 頻繁に たまに 利用したことはない 

１ 地域振興施設 

（物産館、農産物直売所） 

３ トイレ 

４ 休憩施設 

５ その他施設 

（温泉、体験施設、広場等） 

２ レストラン 

 

１ 清潔感 

 
 

２ 明るさ 

 
 

３ 臭 気 

 
 

４ 広 さ 

きれいで気分が良い 特に意識しない 

特に意識しない 

特に意識しない 

特に意識しない 広くて落ち着く 

明るくて安心できる 

無臭 

汚くて不快 

暗くて怖い 

臭くて不快 

狭くて不快 



 【質問４】道の駅で『道の駅ＳＰＯＴ』（※）が利用できることとなった場合、どのよう

に考えますか？ 

     （※）『道の駅ＳＰＯＴ』…道の駅で接続できる無料の公衆無線ＬＡＮ 
 
   １ 利用したい 、 ２ 利用したいとは思わない 

 

 

 

    

   

 

 

 【質問５】質問４で「利用したい」と答えた方に伺います。 

      『道の駅ＳＰＯＴ』でどのような情報を知りたいですか？（複数回答可） 
 
   １ 交通情報 、 ２ 観光情報 、３ 気象情報 、 ４ その他     

 

 

 

 

 

 

 

 

～アンケート② ゴミのポイ捨てについて～ 

 

 【質問１】道路にポイ捨てされているゴミの量についてどのように感じますか？ 
 
   １ 少ない 、２ どちらかといえば少ない 、３ どちらかといえば多い 、４ 多い 

 

 

 

 

 

 

 

 【質問２】ポイ捨てされたゴミの種類でよく見かけるものは何ですか？ 
 
   １ たばこの吸い殻 、２ ペットボトル、空き缶、空き瓶 、３ ビニール袋 、 

   ４ チューインガム 、５ 新聞・雑誌 、６食べ物 、７ その他 

 

 

 

 

利用したい 利用したいとは思わない 

交通情報 観光情報 気象情報 その他 

14% 

少ない どちらかといえば少ない どちらかといえば多い 多い 

たばこの吸い殻 ペットボトル､空き缶､空き瓶 ビニール袋 

ガム 

新聞 

食物 

その他 



 

 

 【質問３】ポイ捨てはどのような場所に多いですか？ 
 
   １ 道路 、 ２ 河川・河川敷 、 ３ 公園 、 ４ 駅前 、 ５ その他 

 

 

 

 

 

 

 
 
 【質問４】ボランティアの清掃活動等に参加した事がありますか？ 
 
   １ ある 、 ２ ない 

 

 

 

    

   

 
 
 【質問５】質問４で「参加した」と答えた方に伺います。 

      清掃活動に参加した理由を教えてください。 
 
   １ 職場（学校）の行事 、 ２ 地域の行事 、 ３ 自主的に行っている 、 ４ その他 

 

 

 

 

 

 

 

 【質問６】『彩の国ロードサポート制度』を知っていますか？ 
 
   １ 知っている 、 ２ 知らなかった 

 

 

 

    

   

 

 

ある ない 

知っている 知らなかった 

道路 河川・河川敷 公園 駅前 その他 

職場の行事 地域の行事 自主的 その他 



 ５ まとめ 
 
  ・ 道の駅の施設利用について、最も利用の多いのはトイレであり、２人に１人がほぼ

毎回利用されている。頻繁に利用されている方を含めると７割近くとなる。また、地

域振興施設についても相当の利用がある。 
 
  ・ 道の駅の利用頻度別に各データを比較すると、県内の回答者よりも県外の回答者の

方が道の駅のトイレに対するイメージが良い傾向が見られた。また、県内の回答者よ

りも県外の回答者の方が道の駅ＳＰＯＴを利用したい、という割合が高かった。 
     
 

 トイレ 道の駅ＳＰＯＴ 

 きれい 明るい 無臭 広い 利用したい 利用したいと思わない 

県 内 ５３％ ４６％ ３１％ ４８％ ７２％ ２８％ 

県 外 ７４％ ６７％ ４５％ ４８％ ９４％  ６％ 

 
 
  ・ ポイ捨てされているゴミの種類については、ペットボトル・空き缶・空き瓶とタバ

コの吸い殻が目立った。 
 
  ・ ボランティアの清掃活動に参加したことがある、と答えた者のうちの約９割が、職

場や地域の行事によるものであった。 

 

  

 

 

 

 

 

 

     


